

íróság Tomola-tanácsa gyaltta Nagy József volt arményi rendőrtörzsör-... A vád szerint Nagy hatalmas hatalmát arra fel, hogy a baloldali suakat üldözze. Az ott munkaszolgálatosok min-... figyelte és minden al-... használt arra, hogy a szabálytalanságot is fel-

egy része nem jelent a Népirodalom a tárgya-... jelenet tanak kiballgatá-... napolta.

AKKSZIMULTAN IPAROS-KÖRBE

Jenő, a Magyar Sak-... vidéki főbírója péntek-... 5 órákor az Iparos-... ségében (Gambinus-pas-... szimultán) tart. Neve-... anes. Bárki jelentkezhet.

ZIK MÚSORA

MOZGÓ: Uj világske-... DLGA, Szerelmes, zenés-... játék. Uj amerikai hír-... lások: 4, háromnegyed 6:... árnapi egynegyed 3 óra-

MOZGÓ: A SZERELEM

EFA. Amerikai filmcse-... szerepben: IFenne Dunne... Montgomery. Előadások:... negyed 6 és fél 8, vasár-... nnap egynegyed 3

izetési díj 25.000 billió P.

és szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVAN. szerző: HAJDU FERENC. hely: Debrecen, Piac-u. 28. sz. telefon: Telefonszám: 254. a „Szabadság” nyomda-... vállalat közforgalmi. els nyomdai igazgató: MÉNES JÁNOS.

ménykimutatás atványok a nivatals-... nak megfelelő kivitel-... ben, valamint almiadó - blokk kapható a adáság - nyomdában -Zsilinszky-utca 16. szám

SEK a 16. % kedvezmény

Darabos és olcsótűző-... cement, folyamhormok, te-... tőcserep, hátránytalanul igénylés nélkül kapható. Katz mérszűlet, Szoboszlai-... út 4/c., Osapó-utca 62. sz. telefon 514. Sz. 366

Váltvatta 20.000 adópen-... gőért, órnák, rövidáruk m-... on, előrajzolás: „Favorit” Osapó-u. 24. Sz. 376

Szappannak való zsuzé-... kot és olajat szappanra be-... cserélek, Nagy szappanos. Berék-utca 3. Osapó-ka-... nyar. Sz. 365

Szappannak való zsír és olajat szappanra átcse-... Pál János szappanos me-... ter, Kolcsay-u. 8 Sz. 368

Aranyat, ezüstöt, kril-... liást, órákat, ókszeret ve-... nek. Schiffmann óras, Hat-... van-utca 6. Sz. 395

Piac-utca 7. ad. vasa. 68-... 76, szőnyeg, gobelin, fest-... mány. Sz. 362

Reklamátó árcék szűz-... mézőre, lisztre és tésztára. Péterfia-utca 26. Sz. 16

Világ proletáriai egyesületek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM

1946 JÚLIUS 5, PÉNTEK

Csak a Szakszervezetek közvelíthetnek munkát!

A közeljövőben megjelenik a 6490/1945. és a 3530/1946. M. E. számú rendeletek végrehajtási utasítása. A végrehajtási utasítás kimondja, hogy akár fizikai, akár szellemi munkás részére kizárólag a Szakszervezetek közvelíthetnek munkát, akár tagja a munkavállaló a Szakszervezetnek, akár nem. A rendeletnek óriási jelentősége van. A jó pénz megteremtése után a munkapiac kiegyensúlyozott helyzetbe kerül s így a munkaközvetítés legnagyobb nehézsége megoldódik. Megtörténtek már az előkészületek a Szakszervezetnél, hogy az igen nagy adminisztrációt igénylő hivatali rendelet megjelenése után azonnal működhesen. A szakszervezeti munkaközvetítő hivatal hatásköre kiterjed Debrecen városra, valamint Hajdú és Bihar vármegyére. A tervek szerint külön közvetítő irodájuk lesz a szellemi, az ipari, a segédmunkásoknak és a női munkakerőknek.

A legrövidebb időn belül szénvonalat indul a bányába

Ki felelős a víz- és villanyhiányért?

A „Néplap” tegnapi számában a legelősebben vetettük fel a város központi problémáját és rámutatunk arra, hogy a villany- és vízhiány a legsúlyosabb katasztrófát fogja előidézni Debrecenben. Az egész város közvéleménye a hátunk mögött áll ebben a kérdésben és mindenki gyors és erélyes intézkedéseket vár.

Tegnap délelőtt a Világítási Vállalat munkásai, a Szakszervezetek és a munkáspártok vezetői küldöttségileg keresték fel a város polgármesterét. Szabó Kálmán polgármester elvtárs tegnap reggel szabadságra utazott Hajdúszoboszlóra és ezért helyette Végh Dezső polgármesterhelyettes elvtárs fogadta a küldöttséget. A küldöttség előadta panaszeit és ennek eredményeképpen Végh Dezső elvtárs délelőtti értekezletet hívott össze a városházára. Amelyen megjelent a város és a Világítási Vállalat vezetőségén kívül a Cipőgyár, a tímárok és a szénnyagkereskedők képviselői, valamint a Szakszervezet és a két munkáspárt helyi megbízottai.

Végh Dezső elvtárs nyitotta meg az értekezletet és röviden ismertette a villany- és vízhiány folytán bekövetkezett tragikus helyzetet. Elmondotta, hogy

24 órával ezelőtt vette kézbe a szénnyagok intézését és ezalatt az idő alatt sikerült hét vagon szenelt szereznie, amivel a korlátozott világitást biztosítani tudja.

Felszólította a jelenlévő tímárok és Cipőgyár képviselőjét, valamint a közellátás vezetőjét, hogy természetbeni juttatásokkal járuljanak hozzá, hogy 24 óra alatt egy szénvagonot állíthassanak össze és elindíthassák azt a bányába.

Biró Géza, a Világítási Vállalat főigépcsze kihangsúlyozta, hogy 39-en mentették meg a debreceni Villanygyárat és hozták rendbe a legáldozatosabb munkával és jelenleg a békebeli teljesítmény 80%-át produkálja a vállalat. Kizárólag a szénhiány az oka a válságnak. Ezután Sándor László elvtárs (MKP) rövid felszólalásában a legnagyobb elismeréssel adózott a Villanygyár dolgozóinak és leszögezte, hogy

meg kell állapítani, hogy ki a felelős a jelenlegi helyzetért.

Nem lehetetlen, hogy a szénhiány előidézése tendenciózus volt és a jó pénz megteremtése előtt zavart akartak kelteni. A város vezetőségének és a műszaki vezetőségnek már előzőleg meg kellett volna találniuk az alkalmat arra, hogy ezt az értekezletet összehívja és közösen tárgyalások eredményeképpen intézkedni lehessen. Lehetővé kell tenni, hogy a szénvonalat elindulhasson a bányában dolgozó debreceni rohammunkásoknak és itt helyben biztosítani kell a Villanygyár dolgozóinak élelmezését.

Az I. számú Cipőgyár részéről Weinberger elvtárs elmondotta, hogy már két hónappal ezelőtti javasolta a Világítási Vállalat vezetőségének, hogy hajlandó természetben többszáz pár cipőt villanyáram fejében a Világítási Vállalat rendelkezésére bocsátani. A bűripari munkásságot katasztrófába vezetői a villanyhiány, felszólítja a tímárokat és a börtgyárakat, hogy hasonló módon ajánljának fel készáruat a Világítási Vállalatnak utólagos elszámolásra és ezt indítsák azonnal útnak a bányába szénért. Hibáztatta a Világítási Vállalat vezetőségét, hogy ezt az értekezletet csak most hívták össze.

Földvári, majd Simon Kovács elvtársak rámutattak a hibákra, javasolták a szénvonalat haladéktalan útna indítását és kérték, hogy neccsak egyedül a Cipőgyár vállalja az áldozatokat, hanem az egész város tehetőse rétege siessen a Világítási Vállalat segítségére. A tímártársulat részéről Kovács Ferenc 400 pár bakancshoz való felsőbőrt ajánlott fel sürgős szénbeszerzés céljaira. Dr. Szabó Gyula tanácsnok bejelentette, hogy a városnál jelenleg 32 mázsa só áll rendelkezésére erre a célra.

Számos felszólalás után végül Sándor elvtárs összeggezve a leszűrt eredményeket, rámutatott arra, hogy

kétségtelen, hogy hibák történtek Debrecenben a város vezetősége részéről azért, mert a szénválság ilyen módon megkövetelték.

Elismeréssel fogadta a Cipőgyár ajánlatát és javasolta, hogy a Cipőgyár által felajánlott cipőkből lassák el a Világítási Vállalat alkalmazottait és ezenkívül a város feltétlenül gondoskodjon élelmezésük megjavításáról is. Indítványozta, hogy Végh Dezső elvtárs, polgármesterhelyettes az értekezleten elhangzottak alapján szervezze meg a szénvonalat és indítsák meg az akciót a szénválság megoldására.

Végh Dezső elvtárs bejelentette, hogy már előző nap tárgyalt ebben a kérdésben a börtgyárakkal, akik szintén hozzájárultak, hogy a város segítségére sielnek és megígérte, hogy mivel éppen ezért hívta össze az értekezletet, haladéktalanul megszervezik a szénvonalat és a legrövidebb időn belül bármilyen nehézségek is jönnek közbe, biztosítani fogja a szénellátást.

A városházán a szénkérdésben megtartott értekezleten kétségtelenül megállapítást nyert, hogy egyrészt azonnali sürgős és erélyes intézkedésekre van szükség, másrészt pedig, hogy nem lehet szólanul elmenni amellett, hogy kit vagy kiket terhel a felelősség a villany- és vízhiányért. A Kommunista Párt részéről Sándor elvtárs egyenesen és nyíltan leszögezte: az akciót a szénválság leküzdésére sürgősen meg kell indítani, de ugyanakkor, nehogy a jövőben hasonló eset előfordulhasson, az eddig történetekért a felelősségvonalat meg kell ejteni. Átlátzó ki-... részlet volt egyesek részéről, hogy a „Néplap” erélyes és határozott állásfoglalását a Villanygyár dolgozóit ellen kísérletnek akarták feltüntetni és a felelősök saját tehetetlenségüket és rugalmatlanságukat olcsó demagógiával akarták ellep-... lenni. Világosan leszögeztük: cipőt, élelmezést és mindenképp fölött elismerést akarunk adni a Villanygyár dolgozóinak, de tudjuk, hogy az illetékeseknek módjuk lett volna megelőzni a jelenlegi súlyos helyzet bekövetkezését és ezért a felelősség megállapítását a meghatározottakban követeljük.

Mikor lesz a békeértekezlet?

A külügyminiszterek utasították helyetteseiket, tegyenek jelentést a esztendőnk délután 4 órákor tartandó ülésen, hogy mennyi idő szükséges az új volt ellenséges állammal kötendő békeszerződés tervezetének végleges formába ön-

téséhez. A külügyminiszterek értekezletéhez közelálló körökben tudni vélik, hogy esekély akadály van már csak a 21 nemzet békeértekezlete végős időpontjának meghatározása előtt.

Végző tervezet Trieszt kérdésében

A négy külügyminiszter szerdán este tervezetet fogadott el Trieszt nemzetközi ellenőrzéséről. A tervezetbe belefoglalták Molotov és Bidault előzetes előterjesztéseit. A külügyminiszterek végős döntése szerint Trieszthez tartozik az a terület, amelyet a franciák által javasolt vonal Duinótól délre Citanovíig határol. A terület önállóságát és függetlenségét az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa szavatolja.

Az ideiglenes kormányt, a 21 nemzet értekezlete nevezi ki. Az ideiglenes kormány felett a terület kormányzója áll, akit a Biztonsági Tanács nevez ki a jugoszláv és olasz kiküldöttök meghallgatása után. A törvényhozás és igazságszolgáltatás szervezete demokratikus elvek szerint kell, hogy működjen. A bolgárok szabadságjogait a Biztonsági Tanács szavatolja.

A magyar megbízottak tovább kutathatnak Németországban

Az Egyesült Államok kormánya lehetővé tette, hogy Magyarországra szállítsák és a magyar kormány rendelkezésére bocsássák a németek által elhurcolt magyar aranyat. Az amerikai rádió jelentése sze-

rint tárgyalások folynak abban az irányban, hogy a magyar kormány megbízottai Németországban további magyar értékek után kutat-hassanak.

„Bízni és hinni kell a forint legértékállóbb fedezetében: saját erőnkben!”

Gordon Ferenc pénzügyminiszter a rádióban a forintról előadást tartott. Elmondotta, hogy ezüst örförintosok, az alumínium két- és egyforintosok, az alumínium-bronz 10 és 20 filléresok, valamint a 2 és 1 filléresok augusztus 1-ével kerülnek forgalomba. A forint kibocsátásával mindenki megkapja munkájának maradandó ellenértékét,

érdemes lesz tehát ismét dolgozni és takarékoskodni. Megszűnik az inflációs hitelgazdálkodásból származó erkéletlen munkanélküli jövedelem. Bízni és hinni kell a forint legértékállóbb fedezetében, a saját erőnkben, ami minden holt aranyfedetnél több és nagyszerűbb.

Hetenként két vagon bankjegyet kap Debrecen

A most már expressz-sebességgel rohanó infláció egyre nehezebbé teszi a közönségnek pénzzel való ellátását. A billiók számok ellenére is pénzülké van az egész országban, így Debrecenben is. Ahogy a pénz értéke egyik napról a másikra negyedére esik, a mennyisége is éppúgy megfogyatkozik, ha nem a darabszámot, hanem a csereértékét nézzük. Az államnak ez most egyik legfőbb gondja, hogy tudja ellátni bankjegyekkel és adópengőjegyekkel az ország gazdasági életét. Debrecenbe a múlt héten 2 vagon frissen nyomott bankjegy érkezett: a múlt héten két új címetet bocsátott ki a Nemzeti Bank. Ezen a héten is már a második címetnél tartunk, de most már ez sem elég.

A kormány arra törekszik, hogy a sánapengő helyett egyre jobban kiterjessze az adópengőjegyek használatát. Tegnap a földszinti kaputól az emeleti helyiség asztaláig kigyózó hosszú sorban álltak érte az emberek a Burgundia sarkán, de sokan nem jutottak hozzá. A türelmetlen nép között úzerek jelentek meg: 50 százalékos felárral kínálták a jegyeket. A rendőrség többeket bekísért közülük. Az adójegy hiányának is országos okai vannak, tegnap nyilatkozott Faragó László, a Pénzügyügyi Központ vezérigazgatója, hogy két-három nap múlva már újra lesz belőle elegendő, csak nyomdai nehézségek vannak.

A ANTAL TÁVOZOTT
A „KIS UJSÁG” ÉLÉRŐL

Antal tájékoztatásiügyi miniszter távozott a „Kis Ujság” szerkesztői tisztségéből. A „Kis Ujság” új felelős szerkesztője G. ...

létszámapasztó
zottságok hírei

létszámapasztó bizottságok működéséről — egy kivételével — eddig nem kezdtek meg. ... Kiegazda Párt tagjai, ...

kerül Népbiroság elé
Lunka Péter

Lunka Péter emlékeztet még a munkaszolgálatosok elkövetett bűneire. ...

gyar önkéntes
német SS ben

gyar önkéntes német SS-ben. ...

JELENTKEZNEK
TATULAJDONOSOK

Banktól nyert értesítést a tulajdonosok. ...

sak 2 napig!
aszönyeget

magas árban veszek. ...

Az új csehszlovák kormány napokon belül megkezdi a letartóztatott szlovákiai magyarok szabadonbocsátását

A Tátrában tartózkodó csehszlovák-magyar vegyesbizottság elhatározta, hogy lépéseket tesz a Szlovákiaiban munkaszolgálatot teljesítő és az internálótáborokban lévő magyar nemzetiségű személyek szabadonbocsátása érdekében. ...

Tárgyalások a Kiszgazdapárt belső megtisztításáról

A koalíciós pártok vezetői esztendőre tartózkodó csehszlovák-magyar vegyesbizottság elhatározta, hogy lépéseket tesz a Szlovákiaiban munkaszolgálatot teljesítő és az internálótáborokban lévő magyar nemzetiségű személyek szabadonbocsátása érdekében. ...

Megállapította a forint-árakat a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács július 3-án tartott ülésén foglalkozott a stabilizációs szénárrakkal. Kimondta, hogy a szénárak nem haladhatnak meg az 1939-es árak kétszeresét. ...

Megállapította a Gazdasági Főtanács a stabilizációs mezőgazdasági árakat. A Weisz Manfred gyár részére a Főtanács magasnyomású erőgépek svájci megrendelésére 2,2 millió svájci frank hitelt engedélyezett. ...

Megkezdődött a kunmadarasi pogrom tárgyalása

Ötvenkilenc felbújtó és gyilkos felel a gázságokért

Május 21-én Kálmán Balázs és társai ellen indították a kunmadarasi pogromot rendezett Kunmadarasi bíróságon. ...

Az igazságszolgáltatás hatóságok intézkedése június 1-én kezdődött meg Szolnokon a statáriális eljárás a gyilkosok ellen.

A tárgyalás harmadik napján elfogták Tóth Zsigmondot, aki Pozsonyból jött Kunmadarasra azért, hogy pogromra igásson. ...

Így került a budapesti népbiroság elé a kunmadarasi pogrom ügye. Csütörtökön reggel kilenc órakor hatalmas tömeg állt a törvényszék nagy esküdtársi terme előtt. ...

A népbírósági tanács elnöki székében dr. Nagy Károly ül. A vádat dr. Szintay Kálmán szolnoki államügyész, megbízott népbíró és dr. Zahorovszky Ferenc népbíróész

Két padosorban ülnek a bírői emelvény előtt a vádlottak. Balról az első Tóth Zsigmond, az elvetemült felbújtó, mellette Takács Gergely, a Kiszgazda Párt uszító helyi főtitkára és Nagy János, a kunmadarasi tanító ülnek. Nagy János népbírósági ügye indította el az egész pogromot. Mellettük ülnek a kunmadarasi gyilkosok. Kálmán Balázs és hét társa. A második padosorban a többi vádlott ül, számszerint negyvenkilenc. Közük a pogromot véghezvívó kunmadarasi rendőrök és a zsidókat üldözők.

Az elnök sorban maga elé szólította a vádlottakat és személyi viszonyaikra vonatkozóan kikérdezte őket. Pölvényi Sándorné, szűz, Pók Eszter és Makó Gizella sem írni, sem olvasni nem tudnak. Egy fiatalkorut megkérdezett az elnök, mikor született a vádlott azonban nem tudta megmondani. — Hát milyen évet írunk ma? kérdezte az elnök.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Pénteken 7 órakor

A kis huncut Vidám operett!

Szombat délután Fővárosi Gyermekszínház

— Nem tudom — hangzott a válasz —, nem jártam iskolába. — De azt csak tudja, mi az év és hónap között a különbség? — Azt sem tudom — felelte a vádlott, akinek képviselőjében előállt édesapja és előadta, hogy héttagú családja van, ruhahíány miatt nem tudta gyermekeit iskoláztatni.

A személyi adatok felvétele után felolvassák a vádiratot, amely gyilkosságra való felbujtással, a köztársaság alapintézménye ellen való összeesküvéssel és a demokrácia ellenes bűncselekmények sorozatával vádolja a felbujtókat.

A vádirat ezután Kálmán Balásznak és társainak bűneit sorolja fel.

Szövetkezeti nagygyűlés lesz vasárnap

Július hó folyamán világszerte megtartják a nemzetközi szövetkezeti napot. Budapesten július 21-én lesznek a nagy ünnepek. Itt Debrecenben most vasárnap, 7-én délelőtt 11 órakor tartanak nagygyűlést a város összes szövetkezetei a MÉMOSZ nagytermében. Budapestről Malasits Géza elvtárs jön le erre az alkalomra, ő tart előadást. Ezúton is felhívjuk Debrecen összes termelő és fogyasztó szövetkezetének tagjait, jöjjenek el erre a gyűlésre.

Felállítják a gazdasági rendőrséget Debrecenben

Óry István főispánnal tegnap délelőtt jelentkeztek a gazdasági rendőrség felállítására Budapestről Debrecenbe küldött megbízottak. A megbízottak megbeszéltek a főispánnal a debreceni gazdasági rendészeti csoport ügyeit. Debreceni központtal az egész vármegyében megszervezik a gazdasági rendőrséget. Elsősorban a cséplést és a beszállítást zavaró jelenségek kiküszöbölése a feladat. Valamennyi gazdasági ügyben vizsgálatot fognak lefolytatni, de a beszállítást ellenőrzés mellett a feketézés, csempészs és valutázás felszámolását is szorgalmazzák.

Miskolcon letartóztatták Horkay Gyula törvényszéki tanácselnököt

Lapunk Péter Pál-napi számában részletesen beszámoltunk két debreceni törvényszéki bíróról, dr. Horkay Gyula és dr. Papp Endre nyilas multjáról. Tegnap számunkban újabb részleteket közlünk Horkay tanácselnökről, szélsőséges fasiszta beállítottságáról és németbarátságáról.

A népbíróválasztás már hosszabb ideje nyomozza a két nyilas bírót, előlélet s a terhelő adatok birtokában megkereste a rendőrséget, kérve dr. Horkay és dr. Papp letartóztatását. Dr. Papp Endrét kedden előzetes letartóztatásba helyezték. Horkay azonban megsejtette a készülő számonkérést és családjával együtt idejében elűnt Debrecenből. A rendőrség országos körözést adott ki ellene s a tegnapi nap fo-

lyamán a miskolci rendőrség politikai osztálya telefonon jelentette, hogy Horkay Gyulát Miskolcon őrizetbe vették. Rövidesen Debrecenbe szállítják és a Népbiroság fogja számonkérni multbeli cselekedeteit.

Horkay és Papp személyében a fasisztáknak az az igen veszedelmes fajtája került burokra, akiknek véletlen vagy különböző manőverek segítségével sikerült magukat a demokrácia állam gépezetében magas pozícióba becsempészni s helyzetük teljes súlyát kihasználva, módjukban állt belülről bomlasztani a demokráciát. A törvény teljes szigorával kell lecsapni azokra, akik a bírói talár méltóságát meggyalulva az országvesztő fasiszta sötét seregét töltik.

Hogyan védekeznek Böszörményben a mezei tolvajok ellen?

A mezei lopások a téli rossz idő és a tavaszi aszály után az új termésnek harmadik országos veszedelmévé váltak. Szerdai számunkban ismertettük a belügyminiszter elvtárs rendeletét, melyben utasít minden vidéki rendőrhatalóságot: vigyázzanak a határ rendjére és ha tolvajt fognak, súlyosabb esetben internálják. Utóbbi rendelkezés azért is fontos, mert az ősi igazságszolgáltatási rendeletek mögött könnyű megbújni a gazembereknek. Böszörményben négyezer fogtak el egy fiatalkorú mezei tolvajt, az ügyészség mind a négyezer szabadon eresztette azzal, hogy „szökéséért nem kell tartani”. Csak hogy a parasztnak nem szökéséért, hanem lopásáért tartanak az ilyeneknek. Internálni kell hát őket.

A lopás általában nagyon elhanyagolt. Aki tavasszal kerülte a munkát és a lábát lógatta, most így akar fölérválót szerezni. Benn a városban a tyúklopás folyik nagyban, odakinn a határban pedig lopnak és kötnek el mindent. Az istállóból elhajítják a lovat, borjút, az ólból a malacot és viszik mindjárt a harmadik faluba a vásárra. A padlásról a szalonnát szedik le. A földet zsákkal mennek éjszánként, különösen a hagyomány hordják. Böszörményben, a város széli földeken, a „lucernásban” már folyik az előcséplés és sokan hoznak oda ezekéren keresztet: mosszeblakók, akiknek már minden tisztjuk kifogyott és sürgős nekik az újkenyér. Ezek közé is keverednek tolvajok, akik hajnalban a más földjén pakolnak fel a szekerre és most mint a magukét hozzák a cséplőmalmot.

A tömeges lopások miatt összeült Böszörményben a Nemzeti Bizottság, hogy tegyen ellentét valamit. Csikos Imre rendőrnagy elvtárs beszámolt róla, hogy éjjelnappal lovasrendőrök portyáznak a határban. Ha kell, hamarosan élni fog az internálás lehetőségével, amit a belügyminiszter rendelete biztosít. A Nemzeti Bizottság ez-

örömmel fogadta, mert nagy már a parasztnak elkeseredése a tolvajok ellen. A kiszáradt egyik kiküldöttje, maga is parasztember, kérte a rendőrséget: tudassák a demokrácia pártokkal, kiket kaptak rajta a tolvajlásban, hogy ezek nevével kihirdethessék a pártnapokon, a Kommunista Párt pedig rendszeresen közölje a Falujárában.

Egyik tag kalodát követelt a tolvajoknak. Azután azt is kérte a Nemzeti Bizottság: fogdossák össze azokat, akik munkaidőben a piacokon ténferegnek, ezek lopkodnak éjszaka. Internálják őket, vagy vigyék munkára. (Ugyanezt az intézkedést kérte pártunk delegáltja a nemigazolt tisztviselők ellen, akiknek semmiféle foglalkozásuk nincs. Tíven például Györke Pál volt hadbíró-százasos is, aki nem is merde kérni az igazolását, semmi nem dolgozik, csak elegánsan jár-kel egész nap.)

Megparancsolta a Nemzeti Bizottság a cséplőgéptulajdonosoknak: csak azoknak csépeljenek, akik bemutatják gazdakönyvüket és személyi lapjukat. A gazdakönyvbe be kell írni, mikor mennyit csépeltek neki, hogy így utólag rá lehessen jönni, ha másét vitte volna a géphez. A személyi lap meg azért kell, hogy be ne jelenhessen más, mikor magának csépellet, hogy aztán arra tolja a beszállítástas terhet. KARDOS MÁRTON

NEM KELL FELMONDANI AZ ADÓPENGŐ BETÉTEKET

A postatakarékpénztár közli, hogy az adópengő névértékű pénztárjegyre fennálló korlátozások mint az ötnapos felmondási határidő, az átruházási tilalom és az, hogy csak a tulajdonos által váltható be, megszűnnek. Ezentúl sem a vételnél, sem a visszaváltással kapcsolatban nem kell aláírni a pénztárjegyeket és azokat a postatakarékpénztárban a megbízott postahivataloknál azonnal készpénzben kifizetik.

